

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Воробьевой Татьяны Николаевны на тему
«Организация и оценка эффективности деятельности органов исполнительной
власти в системе государственного управления экономическим развитием регионов
Сибири»
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Воробьевой Т.Н. обусловлена необходимостью повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти в области управления развитием экономики на региональном уровне.

Автор развивает теоретические представления о построении целостной системы государственного управления экономическим развитием регионов, для чего исследует теоретические положения и институциональные возможности эффективного управления развитием региональной экономики; выделяет факторы, определяющие особенности организации деятельности органов исполнительной власти в области развития экономики и оценки ее эффективности; раскрывает и дополняет содержание понятия «эффективность деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ» применительно к управлению экономическим развитием.

В автореферате показано усиление роли оценки эффективности управленческой деятельности в области государственного управления, выделен внутренний (региональный) сегмент оценки эффективности деятельности в целостной системе государственного управления в качестве самостоятельной подсистемы, подчиненной задачам регионального развития.

Результаты исследования также имеют практическую значимость. Воробьевой Т.Н. предложены решения и рекомендации по организации и оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Сибирского Федерального округа в области развития экономики; разработана методика оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики (определенны этапы ее проведения, полномочия и зоны ответственности региональных органов исполнительной власти); сформулированы рекомендации по организации деятельности органов исполнительной власти применительно к регионам Сибири.

Достоверность научных положений исследования обеспечена использованием в диссертации апробированных научных результатов в области теории региональной экономики и регионального управления, полученных отечественными и зарубежными

учеными. Научные положения исследования нашли отражение в публикациях автора и его докладах на международных и российских научно-практических конференциях.

Как следует из авторефера, результаты диссертационного исследования рекомендованы к применению в практической деятельности органов исполнительной власти Красноярского края, что подтверждается соответствующим документом министерства экономического развития и инвестиционной политики Красноярского края.

В качестве замечания необходимо отметить следующее. Не совсем понятно, чем новая структура управления экономическим развитием региона отличается от существующей системы управления (стр. 17)? В чем ее преимущество? Каким образом может быть расширены полномочия органов исполнительной власти в распоряжении природными ресурсами? Почему автор не дополнил систему показателей оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъекта РФ в области развития экономики новыми показателями, которые указывали бы на результативность процессов управления регионом (стр. 20)?

Отмеченные недостатки не снижают теоретической и практической значимости проведенного исследования. Содержание авторефера позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование является самостоятельной и целостной работой, и вносит вклад в теорию и практику управления региональным экономическим развитием.

Диссертационная работа Воробьевой Татьяны Николаевны удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842. Воробьева Татьяна Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Д-р экон. наук, ведущий научный сотрудник
Отдела прогнозирования экономического развития
Красноярского института ОПП СО РАН

Поподъко Г.И.

Поподъко Галина Ивановна, доктор экономических наук, ведущий научный сотрудник Отдела прогнозирования экономического развития Красноярского края Института экономики и организаций промышленного производства СО РАН.
660036, г. Красноярск, Красноярский край, Центральный городской округ, 50/45
тел. 391-2-14-1919, popodko@bk.ru

14 декабря 2018 г.

Подпись заверена:

14.12.2018 г.

OK /

Софья